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määritelmä isänmaallisuudesta. Hän sa­
noi että isänmaallisuus on — kaikkien 

viimeinen suojamuuri.
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NOSTATTAA UUDEN PULMAN
Japanin nykyinen tilanne on koko­

naan odottamaton. On jo jonkun aikaa 
ollut ilmeistä, että Japanin työväestö ei 
voi* pysyä alallaan niissä yhteiskunnal 
lisissä olosuhteissa, joihin se on tullut 
painetuksi.

Japanin työläiset samaten kuin Euro- 
¡pankin työläiset ovat tällä kertaa pako­
tetut pysymään kotimaassaan olivatpa 
olosuhteet siellä mitkä tahansa. Ameri­
kan ovet ovat niiltä suljetut, kiitos työn- 
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“Värillistä’ patriotismia

kutsuttiin “muukalaisten omaisuuden 
holhousvirustoksi”. Tämän viraston pääl­
likön apulaisena oli Francis A. Garvan 
niminen herra (sittemmin oli hän vi­
raston päällikkönäkin). Viraston näi­
den “holhottavien” omaisuuksien myyn­
ti-osastolla työskenteli sangen “isän- 
niaallisesti” seuraavat viisi herraa: 
George L. Ingraham, Otto T. Balinani, 
Cleveland H. Dodge, B. Howell Griswold 
j.i Balph Stone.

Muun muukalaisten omaisuuden jou­
kossa, jota tämä virasto hellävaroen 
“holhosi”, oli 1,500 saksalaisten omista­
maa värien valniistuspatenttia. Näiden 
patenttien joukossa oli kaksi, jotka kos­
kivat anilini-värejä, joita valmistetaan 
kivihiilestä eristetystä n.k. “kevyt-öljy- 
ryhmästä” henzooli-ryhmästä. Näi­
den kahden patentin arvoa on vaikea 
sanoa, mutta jos arvioi ne 10,000,000 
dollariksi kummankin, niin ei sitten­
kään ole suinkaan arvioinut ne liian 
korkealle.

Nyt Mr. Garvan ja nämä viisi muuta 
“holhooja-herraa” — sangen “isänmaal- 
lisesti” ja erittäin epäitsekkäästi — vai-

vuoksi niitten on pakko kiristää ny­
kyisistä olosuhteista itselleen sen min­
kä voivat ja sen tähden ne nyt käyvät 
lakkotaisteluja ja koettavat vallata kä­
siinsä teollisuuden kontrollin sellaisilla 
aloilla, joilla on selitetty, että työläi­
sille ei voida maksaa vättämättömiin 
elinkustannuksiin tarvittavaa palkkaa.

Japani on hyvin taajaan asuttu maa 
ja sillä luonnonrikkaudet ovat sangen 
niukat. Japanin täytyy joko asettaa 
työläisensä työhön ja lähettää muualle 
niitten työn tuotteita, taikka sitten lä­
hettää muihin maihin kansoittuiuisensa ) ran

— Kapitalistien väitteistä, joiden kär­
ki aina on tähdätty työläisiä vastaan, 
voimine välistä oppia aivan päinvas­
taista kuin kapitalistit ovat osanneet 
aavistaakaan ryhtyessään väittelemällä 
“musertamaan työväestön uppiniskai­
suuden.”

Eräässä kapitalistilehtien uutisessa 
Tonopahin, Nev., lakosta sanotaan:

“Lakon tuottama tappio työläisille 
menetetyissä palkoissa on ' 300,(XM) dol­
laria.”

Sitten jälcm pänä sanotaan:
“Hopean tuotanto väheni 6<X),000 uns 

silla kuukautta kohti.”
Lakko oli kestänyt kolme kuukautta 

ja 20 päivää. Lakon takia kaivamatta 
jäänyt hopeamäärä oli siis 2,200,000 uns­
sia, joka hallituksen maksaman hinnan 
mukaan — 1 dollari unssilta — on 
2,200,000 dollaria.

Nyt väittävät kapitalistit aina e t tä ' 
tuotantokustannuksista muodostavat pal-1 
kat enemmän kuin puolet. Mutta jos 
asetamme muut tuotantokustannukset 
vain ylitä suuriksi palkkojen kanssa, i 
saamme tuotantokustannukset yhteensä i 
nousemaan 600JXX) dollariin. Kun tämä 
vähennetään 2,200,000 dollarista, jää 
voitoksi 1.600, (KM) dollaria. Kapitalisti 
saa siis viisi dollaria voittoa joka ker- 

kun hän maksaa työläiselle palk-
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liikatuotantoa. Mutta tällä kertaa ei 
Japani voi tehdä kumpaakaan. Se ei 
voi saada kauppamarkkinoita teollisuus­
tuotteilleen, eikä myöskään ole maata, 
johon se voisi liikaa työvoimaa lähettää. 
Jokainen maa, joka näihin asti on ja ­
panilaisia siirtolaisia vastaan ottanut, 
sulkee niiltä nyt ovensa.

Siitä huolimatta että sota on ohitse 
kuluttaa Japani yli 50 prosenttia valtio- 
menoistaan armeijansa ja laivastonsa 
ylläpitämiseen ja laajentamiseen. Se on 
pakotettu taloudelliseen taisteluun

kultival holhuusviraston päällikön “i- kauppapaikkojen saamiseksi ja samalla 
---- • . n ottaniaan osaa yleismaailinal-

käa yhden dollarin.
Tämän todistavat kapitalistit itse. 
Tekisi mieli neuvoa kapitalistista sa­

nomalehdistöä näin:
“Kun teette laskelmia lakon tuotta­

mista tappioista, niin asettakaa työläis­
ten tappio etusivulle suurin otsikoin, 
niutta työnteettäjien tappio asettakaa 
markkina-sivulle pienin kirjaimin, ä l­
kääkä milloinkaan mainitko niistä sa­
massa uutisessa. Työläiset — peijak­
kaat — (»saavat jo laskea itsekin.”

valtavasti, 
4,500 pa-

sänmaallisiin” tunteisiin niin 
että tämä möi heille kaikki 
ten ttiä ,— 250,000 dollarilla!

Mutta näiden herrojen “isänmaalli­
suus” ei loppunut tähän. Ei. He pe­
rustivat yhtiön, joka nykyään tunnetaan 
Chemical Foundation yhtiön nimellä. 
Tämä yhtiö alkoi käyttää noita 4,500 
patenttia — sillä tulee ottaa huomioon 
elleivät nämä kaikki patentit ole väri-| 
patentteja, vaikkakin ne ovat läheistä 
sukua toisilleen, ne kun koskevat myös­
kin erästä toista sangen tärkeää teolli­
suutta, räjähdysaine teollisuutta, jossa 
raaka-aineina on samainen kivihiilestä 
eristetty benzooUryhmä. Tätä yhtiötä 
kutsutaan nykyään väritrustiksi. Sen 
kontrolleeraamana on täydellisesti väri- 
ja TNT teollisuus, joiden yhteinen voi­
ma dollareissa nykyään lasketaan 2,000,-! 
000,000 dollariksi.

Tällaisen voiman on mahdoton pysyä 
alallaan — varsinkin kun ottaa huomi­
oon, kuinka “isänmaallinen” se on. Ja 
se onkin toiminut. Se sai hallituksen 
pari vuotta sitten kieltämään väriainei­
den maahan tuonnin. Ja nykyään se 
on ollut kovassa puuhassa saada halli­
tus jatkamaan tuota maahantuntikiel- 
loa, jonka suojissa se on kohottuuni 
värien hinnat satumaisen korkealle. Ne 
ovat nvt kymmenen kertaa niin korkeat 
kuin ennen sotaa Shksasta tuotujen sa­
mojen väriaineiden.

Maahantuonti-kielto oli äskettäin e- 
sillä kongressin alahuoneessa ja se 
läpäisi siellä, vaikka ylläesitetyt tosi­
asiat tästä hurjasta huijaamisesta toi 
esille kongressimies Frear. Nyt on asia 
esillä senaatissa, ja kun siellä asiaa on 
pohdittu komiteassa, on tullut ilmi seu­
ra arraa:

Väritrusti on nyt jo käyttänyt “ lob- 
b^amiseen” saadakseen tuontikrellon 
jatkettavaksi enemmän kuin 1,000.000 
dollaria erinäisille asiainiehilleen, joita 
ihan vilisee kaikkien senaattorien ja 
kongressi miesten ympärillä.

Väritrustin omistajat ovat tehneet so 
pimuksen englantilaisten värikapitalis- 
tien kanssa koko maailman värikaupan 
jakamisesta.

Yhdysvalloista vietiin viime vuonna 
ulkomaille värejä 35,000,000 dollarin ar­
vosta, joka osottaa että väritrusti ei 
tarvitse minkäänlaista suojelemista — 
ei edes “isänmaallisuuden” varjollakaan.

Mutta kaikesta tästä huolimatta koet­
tavat sekä presidentti että

my
liseen taisteluun, mikä merkitsee sotaa 
Yhdysvaltojen kanssa. Tämän pakko-(nen 
lain alaisuudessa Japani nyt haaskaa 
varojaan kuin juopunut portto. Japani 
haluaisi välttää tämänpäiväisiä hjrveitä 
kustannuksiaan, mutta siinä se on jou­
tunut taloudellisten voimien ja pakko- 
lakien ansaan, joitten ylitse sillä ei ole 
minkäänlaista kontrollivaltaa. Sen on 
pakko uhrata ja uhrata ja lopuksi ha­
jota raunioiksi edessä olevassa maail­
mansodassa.

Japan in , työväenluokka ei tyydy näl- 
kiintymiseen ja alistumiseen, vaan pi- 

taistella parempien vh- 
olosuh teitten saavutta- 
Päivän polttavin kysy­

tin periä li sini, vaiko työ­
väenluokan vallinta maassa tulee ole­
maan voimassa. Kumpikin puoli nävt- 

| tää päättäneen taistella katkeraan lop­
puun saakka. Työnantajat turvautuvat 
poliisivaltaan ja työläiset vahaavat teol­
lisuuslaitoksia. Yhteentörmäyksiäkin on 
sattunut näitten toisilleen vastakkaisten 
voimien välillä ja kummallakin on kuol- 

j leitten ja haavotettujen luettelonsa.
'Tämän Kaukaisen Idän imperialismin 

uhkaava vaara on siinä, että taistelu 
saattaa kehittyä niin laajakantoiseksi, 
että se voi levitä maan kansallisten ra ­
jojen ulkopuolellakin. Ja jos tämä tais­
telu leviää Kiinaan ja Koreaan ovat 
m  kä itämainen että länsimainen impe­
rialismi tuomitut. — Yoice of Labor. 

-----------  aw-----------

tää parempana 
teiskunnallisten 
misen puolesta, 
mv» on siinä.

— Työväestön valtiolle elinkysymys 
on jokaisen kansalaisensa mukana- 
hallitseminen, että jokainen kansalai- 

tuntee vallan omakseen sam alla 
kun sen tuntee luokkansa omaksi ja
siis kaikkinaisella työllä ja toimella si­
tä edistää ja lujittaa. Työkansan val­
tion menestys riippuu siitä, että sen jo ­
kainen kansalainen tuntee itsensä sen 
ksä/mäksi yhtäläisesti muiden kanssa, 
ja että siksi jokainen sitä omanaan huo­
lellisesti hoitaa. Työkansan valtio muut­
taa ennen pitkää koko laajan työläis-1 

! luokan isännöiväksi valiojoukokseen. 
¡Samalla kun se kohottaa kok,o työväen­
luokan, jokaisen työtekevän, jokaisen 
kansalaisen yhtäläiseen aineelliseen, 
mahdollisimman suureen hyvinvointiin, 
samalla se oman, etunsa, s. o. kaikkien 
edun, takia on kohottava jokaisen kan­
salaisensa henkisesti mahdollisimman 
korkealle, oikeutetuksi ja velvolliseksi- 
kin hoitamaan suuria yhteisiä asioita. 
Siinä työväen kansanvaltaisuuden ihan­
ne.

PROTESTIKIRJELMÄT SUOMEN 
HALLITUKSELLE

Suomen Työmies julkaisee eräässä 
tänne äskettäin saapuneessa -numeros­
saan jälleen erään tästä maasta lahtari- 
hallitukselle osotetun protestikirjelmän, 
joka yleensä on tyypillinen kaikista niis­
tä kirjelmistä, mitä sinne on lähetetty, 
vaatien poliitillisten vankien vapautta­
mista v.m. Tämän johdosta on Työmie­
hen toimitus kirjottanut seuraavan “pe- 
räkanectin” : »

Luokkaloverei Ile .4 meri kassa.
Ylläolevan la isiä protestikirjelmiä saa­

puu lehdellemme tuhkatiheään ja on 
niitä lehtemme nykyisen ahtaan tilan 
takia jäänyt lukemattomia julkaisem at­
takin. Niin mielellämme kuin niitä ju l­
kaisisi m mekin, emme voi yllämainitus­
ta syystä. Tämä ei merkitse että sel­
laisten hallituksellemme lähettäminen

Kokouksen aika kulunut pääasialtise 
sti keltaisten Johtajien keskinäiseen 

riitelemiseen.

Amsterdamissa pidettiin v. k. 4—5 
p :n ä  Kansainvälisen kuljetustyönte- 
kijäin liiton toimeenpanevan komi­
tean kokous jossa Skandinavian mai­
ta  sekä Suomea edusti Ruotsin kulje- 
tustyöntekijäin puheenjohtaja Char­
les Lindley. Hän on kokouksen me­
nosta kertonut Arbetet-lehden edus­
tajalle m. m. seuraavaa:

Maanantaina v. k. 4 p :nä alkoi toi­
meenpanevan komitean kokous, jossa 
esitettiin toimeenpanevan komitean 
toimintakertomus. Tämän yhteydes­
sä tuli puheeksi Englannin kaivos­
työläisten selkkaus ja Englannin kul- 
jetustyöntekijäin ja rautatieläisten 
suhteesta siihen. Englannin kulje- 
tustyöntekijöitä ja rautatieläisiä on 
näet soimattu, kuten tunnettua, soli- 
darisuuden rikkomisesta. Mr. Wil­
liams esitti seikkaperäisen seiostuk 
sen tilanteesta ja kertoi tällöin m. 
m., e ttä  keskiluokan keskuuteen on 
muodostettu valkokaarteja työläisiä 
vastaan. Toimeenpaneva komitea 
päätti, e ttä  on toim itettava selostus 
kuljetustyöntekijäin ja rautatieläis­
ten suhteesta kalvosselkkaukseen ja 
kertomus on jäte ttävä toimeenpane­
valle komitealle mahdollisimman 
pian.

Saksan edustaja Döring oli anta 
nut eräitä tietoja saksalaisten suh­
teesta Englannin kaivosselkkaukseen. 
työläisten edustajia oli uhattu van­
keudella niiden agiteeratessa saksa­
laisen hiilen vientiä vastaan. Sitä­
paitsi oli ollut mahdoton kontrollee- 
rata, joutuiko Ranskaan lähetetty ki­
vihiili lopulta Englantiin. Döring oli 
sitä mieltä, etteivät Saksan työläi­
set saattaneet olla vastuunalaisia, 
jos Saksan hiilenvientiä on käytetty 
englantilaisia tovereita vastaan ja 

i siten tulleet välillisesti pitklttäneek 
| si Englannin kaivostyöläisten taiste­
lua. Tämän jälkeen lausuttiin syy­
töksiä englantilaisia merimiehiä vas­
taan, syystä e ttä  he olivat lastan­
neet laivoihin kivihiiltä, vaikka Hoi-

neet kansainväliseen kuljetustyönte­
kijäin liittoon. Hollannin satam atyö­
läiset ja  merimiehet ovat edelleen 
hajaantuneina useampaan eri jä rjes­
töön. Tätä vastaan oli toimeenpane­
va komitea esittänyt voimakkaan lau­
suntonsa osoittaen samalla läheisem­
män yhteistoiminnan välttäm ättö­
myyden.

Ranskan kuljetustyöntekijäin lii­
ton valtuutettu hra Bidegaray teki 
selkoa hajaannuksesta Ranskan rau­
tatieläisten kongressissa. /

Mitä muuten kansainvälisen kulje­
tustyöntekijäin liiton toimeenpanevan 
komitean kokouksen päätöksiin tulee, 
kertoi hra Lindley niistä seuraavaa:

Kansainvälisen kuljetustyönteki-

seksl — se oli viisauden huippu. 
oli keksinyt 2% Internationalen hta 
kinen isä Otto Bauer. Sosialfcnj, 
nimessä piti työläisten pyrkiä h » 
suurempaan tuotteliaisuuteen, jot̂  
kapitalismi jälleen saataisiin jaio(1 
leen.

Mutta maailmanmarkkinat olivat 
täyttyneet lilaksi. Hinnat laskin- 
yhä, ja sillä aikaa kun pitkin lj^j/ 
työskenneltiin liian pitkiä päiviä, *1̂  
ni tuotteiden kysyntä yhä. Kuume, 

j kyvyllä olikin vain provoseerattu 
' sesti kohotetulla proletariaatin ty> 
lakauden kärjistymistä. Englann«« 
ryhtyi vuorikapitaali offensiinia 
Tahdottiin alentaa palkat samassa 
m itassa kuin hiilen hinnat aleniva; 
Mutta elinkustannusten kohptessa 
eivät vuorityöläiset voineet teitea. 
käin  suostua palkkojen a len tam ia  
ja niin puhkesi Englannin kaivosi^, 
ko. Ja  huolimatta kaikista ämmät- 
tilHkkeen Johtajain ja muiden kapit*. 

: lismin palkkaorjien provoseerausyh
** .tykslstä  pysyvät vuorityöläiset kii#- ¡»in IIIIOÖ k o n g re » ,!^  oli pU te tty . | teäM| „ , elmuUilMMn “

dän minimivaatimuksensa tulivat hy.
' väksytyik8i. Tämä nyt päättynyt' 
Englannin vuorityöläisten lakko o!l 
ensimäinen taistelu kerran alkivaut 
Englannin kansalaissodassa. Sattui? 
voittoja ja tappioita. Vaikkakaan 

' lakko ei päättynyt työläisten täyteen 
voittoon, niin on sillä se suuri hi«- 
toriallinen merkitys, että monien 
vuosien perästä, ehkäpä ensikerran
Englannin työväenliikkeen historiae 

; sa, työläisjoukot ovat menetelleet 
omin päinsä, sivuuttaen petolliset 
johtajat. Ja  mikä tärkeintä, häipyi 
tämän lakon aikana Englannin työ-
Iäisten päistä tuo utopistinen ajatus, 

t e ttä  muka demokraattisin keinoin ja 
molemmin puolisilla sovitteluilla luk­
kien välinen ristiriita voitaisiin pois­
taa.

Ranskassa tunkeutuu taloudellinen 
pula yhä voimakkaampana esiin. Hai- 

I litus on koettanut päästä työttöoyy. 
destä — mobilisoimisella. Kapitaii- 
tinen isänmaa kutsuu työläistään asei­
siin. Mutta mobilisoimisilla ja sota- 
m arsseilla ei päästä pitkälle. Eliel 
työläisillä ole työtä ja leipää, niin 
ovat porvarienkin päivät pian luetat. 

I Ja  Ranskan työväestö onkin pian 
ymmärtävä oman arvonsa, tietävä, et­
tä vain heidän hiellänsä ja työllin&i 
arm eijat mobilisoidaan ja heidän voi 
m aansa luottaen huutavat kansallis 
kiihkoiset sotaherrat yhäkin: “Miek 
Internationalen peljättävät sanat kit­
ka tupesta ja yli Rheinin”. MutU 
kuvat näitä m ilitaristien huutoja Taa­
taan ja Ranskan kapitalistit ja im­
perialistit ovat toivottomia keskellä 
uhkaavaa taloudellista romahdusta 

yhä voimakkaammaksi käyvääj lännin ja Belgian satam atyöläiset oli- 
| vat kieltäneet sitä tekemästä.

Toimeenpanevan komitean kokouk­
sessa lausuttiin syytöksiä myöskin 
saksalaisia m atruuseja vastaan siitä, 
e ttä  he olivat tehneet Ruotsin kulje­
tustyöntekijäin saarronalaiseksi julis­
tettua työtä Ruotsissa. Tätä vastaan 
pantiin vastalause. Saksalaisten ta­
holta koetettiin osoittaa, että meri 
laki estää merimiehiä olla suoritta­
m atta ylläkerrotunlaista työtä. Si­
täpaitsi tuotiin esille, että Saksan 
mermiesjärjestön valtuutettu, hra 
Paul Miiller on säännöllisesti ilmais­
sut puolestaan haluttom uutta siihen, 
että Saksan merimiehet ryhtyisiväi 
myötätuntolakkoon. Miiller on nyt

— “Krasnnja Gaseta” kertoo, että v ii- j kuWenkin vapautettu toimestaan. Hfi.i
. . . .  - . , . ___ . oli eräässä Hampurissa pidetyssä ko­nit* kesäkuussa on tapahtunut neuvotte-) ,. * . , . 1 kouksessa ylistellyt Saksan vanhaalii Preussin suojelusseurojen, valtakun-, ,ippua ja selittänyt m m että Sak. 

nau komissarion ja Englannin salaisen )gan merimiehet haluavat saada palau- 
poliisin päällikön välillä. Neuvottelllis- letuksi Saksaan entisen hallitusmuo-
sa oli käsitelty kysymystä kansainvälisen don-

• , i  •• '  . i ? l .z .k l,.,,.:  1 Englantilaiset, edustajat ilmaisiva*järjestelmän muodostamisesta bolshevi-1 * J ........
J .. ...... . . . .  . . . .  i -  ...... iolevansa erittäin tyytyväisiä siilienkien silmälläpidoksi. Päätettiin kieltää

bolshevikeilta matkustaminen maasta 
toiseen esittämättä passeja ja samalla 
sovittiin siitä, että rajat ovat tarkoin 
vartioitavat, jotta luvaton ylikulku kä­
visi mahdottomaksi. Siinä tapauksensa 
että bolshevismi kukistuu, .päätettiin 
sulkpa kaikki bolshevikit kansainväli­
seen keskitysleiriin. Jos Venäjällä sää­
detään voimaan niisi hallitus, päätettiin 
sinne järjestää kansainvälinen poliisi.

— Tilivuonna, joka loppui 1 p. hei­
näkuuta, 1921, tuotiin tähän maahan 
ulkomailta 1,200,(XX) gallonaa viiniä se­
kä sen lisäksi samppanjaa ja muita vii­
nejä yhteensä 1,692,000 pulloa. Edel­
lisen tilivuoden aikana tuotiin maaham­
me viiniä 23,000 gallonaa ja 93,600 pul­
loa. •

Näyttää siltä kuin jo alkaisimme “tot­
tua" väkijuomien kieltolakiin — “tottua” 
monellakin tavalla.

Toiselta puolen — lisäksi ottaen huo­
mioon äärettömän suuren kotimaisen
nhinny nväärän” ja muiden sotkujen 

rahastonsih- pitäisi lopettaa sen paremmin kuin meil- “IMkehtiinisen” — saamme hitusen an­
teen Mellon tyrkyttää kongressille, että lekään lähettäminen, Hallitsijamme kvl-
väritrustia olisi kaikin mokomin “suo- lä ansaitsisivat muutakin kuin protesti- 
jeltava”. ¡kirjelmiä. — Me taas protesteista tulem-

Siinä on harvinaisen loistava näyte me vakuutetuiksi, että valtameren ta- 
isänmaallisuudesta — mitä se on, mitä kana olevat luokkaveljemme ovat kans- 
hyötvä siitä on ja kenelle. Mieleen tup- »amme yhteisessä, suuressa köyhälistön 
paavat väkistenkin erään tohtori John- vapaustaistelussa, antaen se meille uut- 
sonin (joka on kuuluisa sanojen selit- ta intoa ja terästäen tarmoamme tais- 
täjä, sillä hän on huomatuiinpia sana- telulinjalla. — Toveritercehdvksin 
kirjaseppiä, mitä tunnetaan) lausuma i Suomen Työmiehen toimitus.

vistusfa siitä seikasta, minkä verran 
kieltolaki vähentää väkijuomien valmis­
tusta. myyntiä ja juontia nykyisen yh­
teiskuntajärjestelmän vallitessa.

Ei väkijuomia lakata valmistamasta ja 
myymästä ennenkuin tämän “elinkei­
non” tuottama voitto tulee m ahdotto­
maksi — ja sen voi tehdä vain työväen­
luokka poistamalla koko voittojärjestel- 
män.

että Müller on saanut jättää paikkan-
johdos- 
näkivät

englantilaiset saksalaisten paheen 
alun. .Müller oli useissa tilaisuuk­
sissa esiintynyt sangen sopimatto­
masti englantilaisia kohtaan.

Kansainvälisen kuljetustyönteki- 
jäin liiton toimeenpaneva komitea jä t­
ti Saksan kuljetustyöntekijäin liiton 
tehtäväksi antaa selvitys Saksan 
matruusien saarronalaisen työn suo­
rittam isen johdosta.

Toimeenpanevan komitean tietoon 
oli myöskin tullut, e ttä  Ruotsin iai- 
vanvarustajat suunnite levat asettaa 
osan laivoistaan Saksan lipun a li; 
ja siten koettavat saada halvempaa 
työvoimaa. On otaksuttava, että 
ruotsalaisten laivojen myynti saksa­
laisille yhtiöille on vain silmänkään 
tötemppu, sillä laivanvarustajat ovat 
todellisuudessa kuitenkin laivojen 
omistajia edelleen. Amerikassa oli 
Morgan-turstin laivoista 33 pros. Sak­
san lipun alla. Merimiesten järjestö­
jen on onnistunut saada voimaan sa­
m at palkat näissä laivoissa kuin 
amerikalaisissakin. Lindley lausui 
tämän yhteydessä, e ttä  englantilai­
silla laivanvarustajilla oli ennen 
maailmansotaa useita laivoja Ruot­
sin lipun alla. Kysymystä, miten 
liitto tulee suhtautumaan Ruotsin 
la iv an v aru sta ja t yritykseen, koettaa 
niin sanoaksemme kilpailla itsensä 
kanssa, sallimalla osan laivoistaan 
kulkea Saksan lipun alla, ei ratkais­
tu lopullisesti tässä kokouksessa.

Sen jälkeen kun kansainvälinen 
kuljetustyöntekijäin liiton konferens­
si oli pidetty Genevessä, oli kolm? 
uutta järjestöä, ninl. Ruotsin veturi­
miesten ja rautatieläisten liitot yhty-

sa Saksan
syystä

merimies järjestön 
että  Müllerissä

että eri maiden maksut oli m äärättä 
vä mahdollisimman suuressa määrin 
kunkin maan valuuttaolojen mukaan 
ja eri liittojen omien veroitusteu 
nousun mukaisesti. Tämän päätök­
sen määräsi toimeenpaneva komitea 
astuvaksi voimaan tämän vuoden hei­
näkuun 1 p :s tä  alkaen. Muista toi­
meenpanevan komitean päätöksistä 
mainittakoon m. m. e ttä  sähkölennä- 
tin-, puhelin- ja postilaitosten henki­
lökunnille päätettiin myöntää pääsy 
kansainväliseen kuljetustyöntekijjäin 
liittoon. Tämä voi parhaiten käydä 
päinsä siten, että näiden työläisten 
nykyiset kansainväliset järjestö t siir­
tyvät kuljetustyöntekijäin liittoon. 
Mitä taas tulee Geneven kongressis­
sa päätettyyn antim ilitaristiseen agi- 
tatsioniin, päätti toimeenpaneva ko­
mitea antaa eri maiden järjestöille 
m äärärahoja tällaisen agitatsloonin 
harjoittam iseksi. Niinikään keskus­
teltiin toimeenpanevan komitean ko­
kouksessa lentokirjasten julkaisemi­
sesta, jossa esitettäisiin nykyaikaisia 
näkökantoja antim ilitaristisesta toi­
minnasta.

Eri maiden kuljetustyöntekijäin 
järjestöille päätettiin lähettää kierto­
kirjeitä. joissa niitä kehoitetaan lä­
hettäm ään Amsterdamin sihteeristöl­
le tietoja työoloista, työajasta ja mi­
hin yhteiskunnallistuttamistoimenpi- 
teisfin on ryhdytty. Edelleen päätet­
tiin, ottaa selvää, miten Venäjän am­
mattiyhdistysliike suhtautuu neuvos­
toon. Tästä tutkim uksesta tulee riip­
pumaan, voidaanko Veriäjän kuljetus- 
työntekijäin liittoa ottaa kansainvä 
liseen kuljetustyöntekijäin liittoon, 
(ikäänkuin venäläiset pyrkisivät sii­
hen).

Lopuksi päätti toimeenpaneva ko­
mitea vuokrata omat toimistohuoneet 
liiton sihteeristölle sekä ottaa avuk 
seen kaksi uutta apulaista. Kulje­
tustyöntekijäin liiton hallinto kokoon 
tuu tänä vuonna lokakuun 3 päivänä.

Eiköhän olisi syytä luokkatietois- 
ten kuljetustyöntekijäin erota moko­
m asta yhteydestä.

Tuokiokuvia tilanteesta 
Europassa

kaksinkertaisen
Keski-Europasta

ja
vallankumoukselliy

Raskaana lepää talouselämän krii­
si koko Europan yllä. Myöskin voit­
tajavaltioissa on tilanne vaikea, va 
rastot ovat tavaroita täynnä, mutta 
ostokykyistä väkeä ei ole missään, 
menekkipula huonontaa jatkuvasti 
tuotantoa. Vaikkakin voittajamaiden 
kapitalismi sai väkivaitarauhassaan 

etuisuuden, ostaa 
halvalla tavaroita

ja käyttää voitettujen maiden työvoi­
maa mitättömää korvausta vastaan, 
niin ei tilanne näissä maissa ole ol­
lenkaan valoisampi kuin voitetuissa­
kaan. Tosin Saksan ja Itävallan teol­
lisuuden joutuminen ententekapita 
lismin vaikutuksen alaiseksi, kohotti 
voiton moninkertaiseksi, m utta sa­
malla se heikonsi sen omaa jälleen- 
rakentamiskykyä. Suurin osa itäval­
talaisista pankeista joutui englanti­
laisten ja ranskalaisten kontrollin 
alaiseksi. Saksalaisessa laivanvarus- 
tuksessa valloitti ulkomaalainen (amt- 
rikalainen) pääoma aseman toisensa 
perästä. Huokea keski-europalaincn 
työvoima sallit hyvin pitää alhaalla 
tavarain hintoja ja siten kohottaa 
kilpailukykyä, mutta toiselta puolen 
kasvoi työttömien ja sijoittam atto­
man pääoman luku omassa voittaje- 
maassa. Saksalainen ja itävaltalai­
nen korkealle kehittynyt työkyky las , 
ki maailmanmarkkinoiden hintoja, Ii­
sasi ylituotantoa ja kärjisti pulakaut­
ta länsimaissa. Englantilaiset laivan­
varustajat antoivat punoa köytensä 
Itävallassa, ja heidän oraat lancas- 
terilaiset köydenpunojansa jäivät 
työttä. Puolivalmiit tuotteet lähe­
tettiin lopullisesti valmistettavaksi 
Keski-Europaan, joten ententen teol­
lisuus tuli vähin erin työttömäksi. 
Samaan aikaan yllytti keaki-europa- 
lainen porvaristo, jolta nyt oli tosi­
asiassa ryöstetty kaikki itsenäisyys, 
vieraan vallan kapitalismin pomoksi , 
vannoutuneena oman m aansa työläi 
siä yhä suurempaan työkykyisyyteen. 
Tuottakaa, tuottakaa se on Mooseä 
ja profeetat — niin huusivat enten­
ten imperialismia palvelevat saksa 
laiset ja itävaltalaiset kapitalistit 
työläisille. Tuottakaa kapitalismin 
jälleenrakentam iseksi ja vahvistami-

työläisjoukkojen 
ten toimintaa.

Balkanin maissa tapahtui syville 
ulottuvia muutoksia. Vapauduttua^ 
feodaalien kahleista, alkoi talouak? 
¡vitalismi kasvaa voimakkaasti. Mut 

j ta  nykyisin huokaavat niin “demo­
kraattinen” Bulgaria kuin monarkis­
tinen Kreikkakin vieraiden ryostäjie» 
ikeiden alla. Ranskalainen kapita­
lismi käyttää nyt kiinnityslainoin«« 
hyväkseen Makedonian valtioiden i* 

i yhteiskuntain rikkauksia. Kreikassa 
I oli joukko puoliproletaarisia pikkuvii- 
jelijöitä ja käsityöläisiä eronnut ku­
ninkaasta ja ruvennut vaatimaa» 
rauhaa ja vapautta. Rauhaa maa» 
jälleenrakentam ista varten ja vapaut­
ta vieraiden kiskurien kahleista, k* 
(jen agenttina ja nerokkaana diktiai 
torina ententemielinen VeBisdu» 
maata orjuutti. Mutta voitokkia’- 
kuninkaallismiellset pettivät kansa» 
sa toivomukset. Ja jatkoivat ven 
zeloslaista politiikkaa edelleenkin. To­
sin syrjäyttäen Venizeloksen, tullit 
seen siten suosituksi ententen silm* 
sä ja voidakseen jäädä hallitukse« 
Yhä suurenevan vieraan kapitalismi» 
painostuksen alaiseksi joutui Kr<li­
ka taistelussaan Kemal 1’ash»» 
kanssa. Kreikan iaänmaallissoU 
oRa “kapitalismin pyhästä sodas» 
Neuvostovenäjää vastaan, se r-fl da 
te tekopyhästä ilveilystä vapau''^ 
muka Idän kansat. Häikäilemat' 
mästi kukistettu rautatieläisten 
ko Suur-Kreikassa tehtiin ty lijak- 

I kansainvälisen kapitalismin toinn u * 
ja sen intressiä silmälläpitäen.

Fort Bragg, Cafif.
N iittä  suuritta ketä- tai oikcait*** 

syysjuhlitta, tai niiden
on vähän te lo itettava , vaikkakin m* 
tä kyllin  ajo itta  »arpeeksi huoma 
vaati ilm oitetaan Toveritta. En«» 
tik in  asia joka ei kuulu virsi. 
juhlan yh teyteen  on te. ett« 
leyn a. s. osaston näytelmä»<ura tr 
tää perjantai-iltana tyytk. - pk1*** 
m atkakustannuksien korvaani *  
näytöskappaleen  "Määrän pä*,4i 
kappale on  kolm esta näytöksi«* 
erittäin  järkyttävä murhenas«'* 
jo tta  ilm enee, miten pien«*’ Piff 
riitirauksiata kehittyy mm »uurn »*■ 
oita, että aviovaim o voi yhde««* 

tuhota
tulok»en

t« ^ r

ma n räpäy käestä 
kym m envuotisen  työn  
ty ö  olisi ollut, ei ainoattaan

koko yi««*
Vai®* 

an*«***

11«.

m aisille itselleen- vaari 
kunnalle suureksi hyödyksi- 
kuitenkin katuu tekoaan. •• 
pyytäen , vaan lopettama!!’  
ta kovin traagilksella tava! 
pale on aivan uutuus.

Sitten lauantaina 3 päivän» 
Braggin t . ». osaston n»y’rte!»»***


